

ЖЫЦЬ У МІРЫ

У сталіцы праходзяць трэція Беларускай калядня чытанні

царквой. Тыя праграмы, якія падпісаны паміж намі, не ставаліся толькі на паперы, але прыносілі добрыя плады. Напрыклад, узводзяцца культывыя пабудовы, робяцца роспісы, вырабляюцца мазаікі... Гэта і штодзённая праца бібліятэк, гарадскіх і раённых, тая работа, якую яны здзяйсняюць. У нашых музеях праводзяцца выставкі іканапісу, дэкаратыўна-прыкладнага мастацтва пачынаючы са старажытнасці і да нашага часу.

Цікавым з'яўляецца і падпісанне пагаднення аб супрацоўніцтве Беларускай праваслаўнай царквы з Дзяржаўным камітэтам па навучы і тэхналогіях. Як растлумачыў намеснік старшыні гэтага ўстанова Сяргей ШЧАРБАКОВ, раней паміж камітэтам і царквой падобныя дагаворы не заключаліся. Больш за тое, доўгі час лічылася, што падстаў для развіцця супрацоўніцтва паміж навукоўцамі і вернікамі няма.

«Мы зараз пакуль на пачатку шляху. Намі плануецца правядзенне сумесных мерапрыемстваў, у тым ліку канферэнцый, семінараў, абмен інфармацыяй, — расказаў Сяргей Шчарбакоў. — Сутнасць у двух сакраментальных пытаннях: першае — аднаўленне дыскусій аб трыадзінстве ведаў, веры і светапогляду, другое — пытанне маральна-этычных нормаў і крытэрыяў».

Паводле спецыяліста, абедзве гэтыя тэмы важныя і для царквы, і для навукі. «Традыцыйна лічыцца, што рэлігія — гэта пра веру. Нехта нават скажа, пра безумоўную веру. Але калі мы на самай справе звернемся да рэлігійных тэкстаў і дыскусій, то ўбачым, што там ёсць і вялікая прастора для ведаў. Самае праграе — веданне святых тэкстаў і іх аналіз».

На трэціх Беларускай калядня чытанні прысутнічаў таксама Надзвычайны і Паўнамоцны Пасол Малдовы ў Беларусі Віктар Сарачан і іншыя высокапастаўленыя асобы.

Ніна ШЧАРБАЧЭВІЧ. nina@zviazda.by



Фота БЕЛТА.

Падчас іх былі падпісаны дагаворы аб супрацоўніцтве паміж Беларускай праваслаўнай царквой і Міністэрствам культуры, Міністэрствам працы і сацыяльнай абароны, Дзяржаўным камітэтам па навучы і тэхналогіях, Нацыянальнай акадэміяй навук.

Мітрапаліт Мінскі і Заслаўскі Павел, Патрыяршы Экзарх усяе Беларусі, адзначыў:

— Падпісанне пагаднення — гэта сімвал жадання працаваць разам, ствараць наша жыццё. Зусім невыпадкоўва Беларуска з'яўляецца прыкладам для пераймання для многіх краін. У нас жывуць людзі самых розных веравызнанняў, кожны мае свой погляд на жыццё, але ўсе мы жывём у міры і згодзе. Наша спакойнае існаванне з'яўляецца яскравым пацвярджэннем нашых унутраных імкненняў — жыць у міры з самім сабой, з Богам, з усімі людзьмі, побач з якімі Гасподзь вызначыў наша жыццё.

Сваё прывітальнае слова да ўдзельнікаў трэціх Беларускай калядня чытанні накіраваў і міністр інфармацыі Беларусі Аляксандр Карлюкевіч. У сваю чаргу першы намеснік міністра культуры Ірына ДРЫГА расказала:

— Гэта пагадненне з'яўляецца працягам даўніх і доўгіх адносін Міністэрства культуры з беларускай праваслаўнай

■ Падрабязнасці

Сляды ад куль на лабавым шкле

...службовага аўто супрацоўнікаў Дэпартамента аховы з Ленінскага аддзела Магілёва засталіся пасля перастрэлкі са злачынцам

«Звязда» працягвае знаёміць чытачоў з дэталямі гучнай справы вакол рабавання банка ў Магілёве з захопам заложнікаў, якое адбылося ў панядзелак. Гэта падзея і зараз абмяркоўваецца ў інтэрнэце. Мужныя паводзіны супрацоўнікаў магілёўскай міліцыі былі высока ацэнены Прэзідэнтам краіны Аляксандрам Лукашэнкам. Ён назваў аперацыю па аб'яшходжанні злачынцаў адной з лепшых у гісторыі беларускай міліцыі. Першымі, хто за лічаныя секунды прыбыў на месца здарэння і стварыў умовы для бяспекі людзей, былі менавіта байцы Ленінскага аддзела Дэпартамента аховы. Наколькі моцна яны рызыкавалі, можна меркаваць па іх прабытай кулямі машыне.



Фота БЕЛТА.

Калі паступіла паведамленне ад дзяржаўнага, што спрацавала трывожная кнопка аддзялення Беларускабанку на Каліноўскага, 31, **міліцыянеры групы затрымання прапаршчыкі міліцыі Анатоль МЕЛЬНИКАЎ і сяржант міліцыі Кірыл МАРКАЎ** якраз былі непадалёк — на вуліцы Прафсаюзаў. Абайма па 25 гадоў, працуючы ў аддзеле каля чатырох гадоў. Кажуць, што рызыкаваць даводзіцца часта, але ўзброеныя злачынцаў да гэтага бачылі толькі ў кіно.

— Тое, што гэта ўзброенае рабаванне, нават не ведалі, думалі ўсё як звычайна: спрацавала трывожная кнопка, і проста трэба правярыць, — расказвае чытачоў. — На выклік заўсёды выезджаем у поўнай экіпіроўцы: бронекамізелька, шлем ахоўны, сродкі актыўнай абароны. Пад'ехалі, на сустрэчу выбегла жанчына і паведаміла, што ў будынку ўзброены чалавек, што ў яго пісталет. Мы блакіравалі паркоўку і пабеглі ў будынак. Яшчэ ў тамбуры ўбачылі зашклом наступных дзвярэй хударлявага чалавек у масцы і людзей, якія ляжалі на падлозе. Злачынца накіраваў на нас нешта падобнае да пісталета і закрычаў, каб мы кінулі зброю, іначай пачне страляць. Было бачна, што ён не чакаў нас так хутка. Калі ён сапраўды пачаў страляць, нам бы таксама прыйшлося адкрыць агонь. І невядома тады, як бы развіталіся па-

дзеі. Кулі рыкашэтам маглі б трапіць у любага з заложнікаў. На шчасце, гэтага не адбылося. Скарыстаўшыся збянтэжанасцю зламысніка, выскачылі на вуліцу і заблакіравалі выходы з будынка злева і справа. І адразу ж выклікалі дапамогу.

Да таго як прыбылі атакі, да міліцыянераў некалькі разоў выходзіла **супрацоўніца банка, кіраўнік аддзялення Алена БУРСАВА**, праз якую захопнік перадаваў патрабаванні — даць яму машыну, каб уцячы, скласці ў багажнік усю зброю. Тады, маўляў, ніхто не пацерпіць.

— Жанчына вельмі мужычаная, — захапляецца паводзінамі супрацоўніцы банка Анатоль. — Ёй прапаноўвалі не вяртацца назад, але яна была катэгарычна супраць: там жа мае дзятучаты. Злачынца потым выпусціў жанчыну-заложніцу, якой стала дзённа з сэрцам. Яна была ў паніцы, плакала, здавалася, страціць прытомнасць. Ад дзвярэй банка да медыкаў мы з камандзірам батальёна яе неслі на руках. Да гэтага часу ўжо прыбыла шмат міліцыі — усё наша кіраўніцтва, УУС, карэты хуткай дапамогі...

— З правага боку будынка супрацоўнікі банка адкрылі ралет, і мы дапамаглі выбрацца на вуліцу чатыром жанчынам, — дадае Кірыл Маркаў. — Яны знаходзіліся за сакавай прасторай, і злачынца іх не бачылі. А яшчэ сачылі, каб цераз двор дома,

дзе знаходзілася аддзяленне, не хадзілі людзі. Пачалі збірацца зывакі, у тым ліку падлеткі, спрабавалі здымаць на відэа. Мы прасілі ўсіх адсыць ад небяспечнай зоны.

Ніхто не ведаў, як будучы развівацца падзеі. Але прафесіяналы дзейнічалі зладжана, быццам удзельнічалі ў такіх аперацыях не першы раз. Памочнік камандзіра ўзвода, камандзір групы затрымання **Ленінскага аддзела Дэпартамента аховы Сяргей ГЕЦАРАЎ** нават не ведаў, што ў якасці заложніка сабе прапанаваў першы намеснік начальніка **УУС Магілёўскага аблвыканкама Аляксандр ВАСІЛЬЕЎ**.

Што менавіта ён знаходзіцца за рулём аўто, якое было даручана пераследаваць. — Мне толькі паведамілі, што злачынцаў разам з заложнікам будзе ехаць на серабрыстага колеру машыне, — расказвае міліцыянер. — Гэта была машына добра нам вядомая, начальніка РАУС Ленінскага раёна. Я на патрульнай машыне знаходзіўся на некотарай адлегласці ад банка, і мяне не было бачна з дарогі. Калі ўбачыў знаёмую машыну, паехаў за ёй. Праз 200 метраў яна прыпынілася, з яе выйшаў чалавек і пабег у мой бок — толькі тады я пазнаў у ім Васільева. Злачынца тым часам перасеў за руль, і я рвануў на машыне напе-

рад, каб не даць яму на аўто машына групы затрымання з упраўлення ўнутраных спраў Магілёўскага аблвыканкама заехаў наперад і перакрыла дарогу. Мужчына выскачыў з машыны і кінуўся бегчы. Пачалася страляніна. Ён страляў то ў бок мяне, то ў бок супрацоўнікаў УУС. Я таксама страляў. Упершыню за 13 гадоў работы — не ў цыры.

Злачынца быў затрыманы, для гэтага яго прышлося параніць у ногі. Зараз 28-гадовы грамадзянін Расійскай Федэрацыі ў бальніцы, да яго прыстаўлена ўзмоцненая ахова. У адносінах да яго Следчым камітэтам распачата крымінальнае справа па пунктах 6 і 7 другой часткі артыкула 291 Крымінальнага кодэкса Рэспублікі Беларусь (захоп заложнікаў). Следства ўстанавілае дэталі індывідуальных падзей, каб рабаўнік атрымаў адпаведнае яго дзеяннем пакарэнне.

Семі ўдзельнікаў аперацыі дагэтуль пад уражаннем. Кірыл Маркаў у бацькоў адзіны сын, у Анатоль ёсць сястра і нявеста. У Сяргея Гецарава — жонка і двое дзяцей. Слёз і перажыванняў было мора. Самі міліцыянеры сціпла прызнаюцца, што эмоцыі пры выкананні свайго доўгу не было. Рабілі ўсё, як трэба па службе.

Нэлі ЗІГУЛЯ. zigulya@zviazda.by

ООО «Правовая компания «Антикризисный консалтинг АСС ВУ» проводит открытые торги в форме аукциона по продаже имущества ООО «ВАЗСЕРВИС-С», находящегося в процедуре ликвидации

Продавец: Общество с ограниченной ответственностью «ВАЗСЕРВИС-С». Минская обл., Минский р-н, Шумишлицкий с/с, аг. Шумишлица, д. 16, ком. 19/6, р/с BY12PJSB3012007361100000933 в ОАО «Приорбанк» ЦБУ №100, код банка PJCSBY2X г. Минск, УНП 101094935.

Организатор торгов: ООО «Правовая компания «Антикризисный консалтинг АСС ВУ», для получения более подробной информации о торгах ООО «ВАЗСЕРВИС-С» Вы можете обратиться по тел. 8 (017) 204 50 03, а также найти интересующую Вас информацию на сайте www.acc.by

№ лота	1
Описание объекта	Автомобиль легковой минивэн – Volkswagen Sharan. Год выпуска – 2008
Начальная цена, бел. руб., без НДС	10 700,00
Ставка НДС, %	20
Сумма НДС, бел. руб.	2 140,00
Начальная цена с НДС, бел. руб.	12 840,00
Размер задатка, бел. руб.	1 284,00
Шаг торгов, бел. руб.	642,00

Торги проводятся в соответствии с постановлением Советом Министров от 8 января 2013 г. №16 «О некоторых вопросах продажи имущества ликвидируемого юридического лица».

Место нахождения предмета торгов (Автомобиль легковой минивэн – Volkswagen Sharan. Год выпуска – 2008) – г. Минск, ул. Скрыганова 6/2.

Для участия в аукционе необходимо внести сумму задатка на реквизиты ООО «ВАЗСЕРВИС-С»: Минская обл., Минский р-н, Шумишлицкий с/с, аг. Шумишлица, д. 16, ком. 19/6, р/с BY12PJSB3012007361100000933 в ОАО «Приорбанк» ЦБУ №100, код банка PJCSBY2X г. Минск, (УНП 101094935) и направить в адрес организатора торгов (220079, г. Минск, а/я 267, goman.korolev@bk.ru) заявление на участие в торгах с приложением документов, подтверждающих уплату суммы задатка.

Результаты торгов оформляются протоколом о результатах торгов.

С участником, победившим по результатам торгов, в течение 3 рабочих дней заключается основной (предварительный) договор купли-продажи.

Срок оплаты приобретенного предмета торгов устанавливается в договоре купли-продажи, заключаемом по результатам торгов в течение 3 рабочих дней.

В случае если заявление на участие в торгах подано только одним участником, или для участия в торгах явился только один участник, или для участия в торгах не было подано ни одного заявления, или ни один из участников не явился, торги признаются несостоявшимися и комиссия оформляет протокол о признании торгов несостоявшимися.

В случае если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только одним участником или для участия в нем явился только один участник, при согласии этого участника приобрести предмет торгов по начальной цене, увеличенной на 5 процентов, комиссия в день проведения аукциона оформляет протокол о продаже предмета торгов этому участнику аукциона (далее – единственный участник аукциона).

Торги состоятся 27.12.2017 в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Скрыганова, д. 6, к. 3, офис 2304.

Заявления на участие в торгах со всеми необходимыми документами, указанными в п. 12 постановления Совета Министров от 8 января 2013 г. № 16 «О некоторых вопросах продажи имущества ликвидируемого юридического лица» принимаются с момента публикации указанного объявления от 18.00 22.12.2017.



ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА Могилевский филиал РУП «Институт недвижимости и оценки» сообщает о проведении торгов в виде открытого аукциона по продаже недвижимого имущества, принадлежащего ОАО «Агросервис»

Лот №1. Капитальное строение с инв. №700/С-50203, расположенное по адресу: г. Могилев, ул. Академика Павлова, 7/4. Составные части и принадлежность: одноэтажное металлическое здание склада кислородных баллонов площадью 18,8 кв. м с промышленной площадкой для хранения автомобилей площадью 2560,2 кв. м, забором кирпичным длиной 32,4 м)

Сведения о земельном участке: земельный участок с кадастровым номером 74010000007005825 (право постоянного пользования), площадью – 0,3441 га, назначение: земельный участок для содержания и обслуживания здания склада кислородных баллонов и сооружений, расположен по адресу: г. Могилев, ул. Академика Павлова, 7/4.

Начальная цена продажи: 41 776,00 белорусских руб. с учетом НДС; сумма задатка – 4 177,60 бел. рублей

Продавец	ОАО «Агросервис», УНП 700010487, г. Могилев, ш. Славгородское, 44а
Расчетный счет для перечисления задатка	Получатель платежа РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182, IBAN BY21BPSB30121543370109330000 в ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, МФО ВІС банка ВПСБВ2Х
Дата, время и место проведения аукциона	Аукцион проводится 26 декабря 2017 года в 12.00 по адресу: г. Могилев, ул. Первомайская, 77, к. 352, офис Могилевского филиала РУП «Институт недвижимости и оценки». Последний день подачи заявок и внесения задатка: 22 декабря 2017 года до 15.00
Срок и условия оплаты приобретенного имущества	Победитель аукциона обязан в течение 1 (одного) рабочего дня со дня подписания протокола аукциона подписать договор купли-продажи. Оплата производится на условиях заключенного договора купли-продажи

Для участия в аукционе приглашаются граждане, юр. лица и индивидуальные предприниматели Республики Беларусь, иностранные инвесторы, подавшие заявление на участие в аукционе (по форме, установленной Организатором аукциона); предоставившие заверенную банком копию платежного поручения о внесении задатка, заявление об ознакомлении с документами, продаваемым Объектом (по форме, установленной Организатором аукциона) и заключившие с Организатором аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона (по форме, установленной Организатором аукциона), а также прилагающие следующие документы: юридические лица Республики Беларусь – копию свидетельства о гос. регистрации, копии учредительных документов, копию документа, подтверждающего постановку на учет в налоговом органе; индивидуальные предприниматели Республики Беларусь – копию свидетельства о гос. регистрации и документа, подтверждающего постановку на учет в налоговом органе; физ. лица – паспорт, представителю физ. лиц и индивидуальных предпринимателей – паспорт и доверенность, удостоверяющую нотариально; иностранные юридические лица – легализованные в установленном порядке копии учредительных документов и выписки из торгового реестра страны учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иное эквивалентное доказательство юридического статуса в соответствии с законодательством страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; иностранные индивидуальные предприниматели – легализованный в установленном порядке документ, подтверждающий статус, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; представители иностранного юридического лица, иностранного физического лица или индивидуального предпринимателя – доверенность, легализованную в установленном законодательством порядке, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык.

Победитель аукциона – участник, предложивший наибольшую цену. Условие – наличие не менее 2 участников. Единственный участник имеет право приобрести объект по начальной цене, увеличенной на 5%.

Участник, выигравший торги, возмещает затраты на организацию и проведение аукциона, в соответствии со счет-фактурой, которые подлежат уплате в течение 3 рабочих дней после проведения аукциона.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: (8 0222) 72-41-14, 8 029 624-26-25, 8 044 738-18-99